

# CELDÖMÖLKI HIRLAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Ceľadömölök, gróf Széchenyi-utca 12.  
Telefon: 56. Csekkszám 17.258.

Felolós:  
**NAGY IMRE**

Előfizetési árak:  
1 évre 6, 1/2 évre 3, 1/4 évre 1:50 P.  
Megjelenik minden szombaton.

## Nemzeti jövőnk: a gyermek

Minden nemzet olyan sorsot érdemel, amilyen ifjúságot nevel magának. A hanyatló és növekvő nemzedékek feladata, sorsa, hivatala ugyanaz. A hanyatló nemzedék átadja tapasztalásait, világvetését, munkáját a növekvő nemzedéknek, amely tovább dolgozik, tovább fejlődik azért, hogy a nemzet, a faj léte folytathatók.

Az emberiség történelme megtanít bennünket arra, hogy a népek életében fellendülések és hanyatlások vannak. A nemzetek, a fajok sorsa attól függ, hogy követik-e a fejlődési korszakát a fellendülés korszaka. Bizonyos törvényszerűségeket állapíthatunk meg az ember, a faj és a nemzet életében.

Ha a nemzet élni akarása, erje gyengül, ha a polgárokból kivesszük az áldozatkészséget, a hoz, a nemzet, a hazs szeretete, akkor a hanyatlás korszaka törvényszerűen bekövetkezik. Ezt látjuk a régi Rómában is, ahol a hanyatlás jelei már az Antonianusok korában megjelentek. Ott a közigyűekkel nem törődtek senki, katonai szolgálatot római nem vállalt, a katonák pedig zsoldosokból álltak. Az erőlkies lemorillott, a születések száma lejtőben csökkent.

Hasonló történetek a jelenkor népeit is látunk. Sokat beszélnek ma állandó nemzetekről, de ugyanakkor látunk megújuló, megfiataluló nemzeteket is. Ha Európa népeit nézzük a születések arányszámának szempontjából, akkor látjuk, hogy keletre nyugatra a születések száms csökkent. Oroszországban ezer lakosra 44, Törökországban 42, Romániában 31, a volt Jugoszláviában 28, Portugáliában 27, Spanyolországban 26, a Lengyel kormányzóság területén és Olaszországban 24, Bulgáriában 22, Magyarországon 20, hasonlóan a Német Birodalomban és Finnországban, továbbá a cseh protektorátus területén 18, Szlovákiában 18, Lettországon 18, Norvégijában 16, Belgiumban, Svájcban, a tulajdonképpeni Angliában és Franciaországban 15 az élveszületettek száma.

Általában láthatjuk, hogy a születések arányszáma ott a legmagasabb, ahol a gyermekhalandóság is a legnagyobb. Keleken gyorsan szaporodó népek élnek: ezek kultúrája alacsonyabb fokú van. A nyugati népeknek a halandóság arányszám erősen csökkent ugyan, de ezzel egyidejűleg csökkent a születések száma is. Ennek következménye az egyre jobban gyengülő nép-szaporodás. Az orosz születési arányszám csaknem háromszorosa a svájcinak, belgának vagy a franciának és Oroszországban a nagy halandóság ellenére is nagy a termelési szaporodás, míg Franciaország lakossága alig szaporodik, sőt olyan év is volt amikor a halálozások száma jóval magasabb volt a születések számánál.

A népzet, a faj lemorillás, boldogulása a gyermeknek számától függ. Elvésznek ója foglalkoznak ezzel a kérdéssel hazánkban. Többen rámutatnak arra, hogy nálunk az ötvenes évek óta a rohamosan csökkent

a születések száma. Később az életem is tanul, de meg egyre tart. Vannak vidékek, ahol az egyke miatt a községek visszalejtődtek, elnéptelenedtek. Így például az Ormánság területén a születések száma alig tart lépést a halálózól számmal.

Sokan kereszték, kutatják az egyke okát. Voltak, akik a fejlet, a vallással hozták kapcsolatba, de ezeket az állításokat a tények megcáfolják, mert az egyke községek közül ma már egyformán szerepelnek nemzetalétek és vallások.

Sokan a gazdasági helyzetet hozzák kapcsolatba az egyké. Ez a feltétele sem állig meg a helyét, mert a legtöbb gyermeke a gazdasági csökkenés és utána az 5-100 boldos birtokoknak van. Sorrendben soroljuk fel a foglalkozási foglalt: 10-50 boldos birtokok, 10 boldos alatt kibirtokok, gazdasági munkás, mezőgazdasági, bányász, iparos, közigazgatási alkalmazott, kereskedő, házi-cseléd, véderő.

A népirtásról sem okozza feltétlenül az egyké meg akkor sem, ha a népirtásról get a születésleteleire vonatkozik.

A termelési népszaporodást a születések és halálozások közötti különbség adja. Meg kell állapítanunk, hogy ezer lélekre számolva, a halálozás negyvenötben csökkent hazánkban. A 70-es években ezer lélekre éventén 41 halálozás esett. Különbösen nagy volt a gyermekhalandóság. Ma a ha-

lálózási arányszám 14.4 százalék, tehát az 1940. évi természetes szaporodás ezüst lélekre 5.9-et tett ki.

A magyar kormány a gyermeket, a családát minden eszközzel óvja, védelmezi. A népoktatás, a népoktatás emelése, az egészségvédelmi szolgálat, a közegészségügy javítása, az egészségvédelmi körzék megszervezése, a fertőző betegségek elleni védekezés, a gyermekmenhelyek, napközi otthonok, óvodák, a védőnői intézmény, az orvosi szolgálat rendezése, a fűdőbeteleggyondoró intézetek, szomatlan kórház felállítás, az idővelletetés javítása, a mentőszolgálat, a gyermekek élektelési szolgáta, caker- és teletés mind-mind a gyermek- és családvédelem szolgálatában állnak. Az Országos Népoktatás és Családvédelmi Állap rendelkezésére álló 60 millió pengő elcsorbasz arra szolgál, hogy családvédelmi és szociális intézményekkel népképek megújuljanak. A falubirtoklatozás, a szülőbirtokok szűkítése, ardlás, egy-séges családok megteremtését célloza. Minden nem edg. Önmagukban, a társadalomnak is segíteni kell. Elcsorbasz a szegényebb néprétegeket kell megmozdítani emelet, megújulni, mert a nemzetek és fajok véltékedése örök, kétéletelteni és amelyik nemzet elveszt elterjedt, elbukik.

Fajánk életképes. Meg tudja állni helyét a küzedelmekben is. Meg kell erősítenünk anyagilag és lelkiában egyaránt, hogy megállhassuk helyünket Európa népei között. Mert ott legasz, hogy minden nemzet olyan sorsot érdemel, amilyen fiatalágot nevel magának.

## Az amerikai hadianyag útja

A 3000 kilométeres arcvonal déli szárnyán az elmúlt napok óriási arányú szövet séges gyűzmetet értek meg. A kiadott német hadianyagok napról-napra emelkedő számokat soraköztelnek fel a hadifoglyokról és minden rendű és rangú hadianyagokról, ami birtokukba kerül. Arkvonál, hogy a szovjetorszo hadsereget szinte végtelen csapás érie, elvezetie Szovjetorszo és a Donoc medencébe, amely legfontosabb iparvidék. Az ország szentimentálisnek 60 százaléka innen kerül ki és bőven van ebben a medencében vas, réz, cink, ólom, sz, kaolin és grafit. Tehát olyan természeti kincsekkel is rendelkezik, amelyek a háború továbbviteléhez a szövetségesek számára nagyon fontosak. A bányavidékkel szinte összenöve épültek fel az ipari központok, melyek a helyszínen dolgozókra a természeti kincseket, melyek jelentős részéből, mint most már tudjuk, az utóbbi 20 év által hadianyag készült, melyek segítségével a bolsevik hadsereg keresztül akart törni Európán. Ez a terv és szándék csúfos kudarcot vallott a szövetséges seregek erején. Ezután, ha a Donoc medence bányáit és gyárait őrebe állítják, azok semmielőre sem a szovjet számára fognak termelni.

A Donoc medence elvészése nagy riasztalmi keltett nekünk Szovjetorszo szolgálatában, hanem Angliában és az Egyesült Álla-

fontosság is. Ennek a birtoklás stratégiai fontossága is jelentős. Birtoklása megakadályozza az orosz-angol közvetlen összeköttetés kiépítését és állandó vesztélyben tartja az orosz kőolajvezetékkel. Anglia és az Egyesült Államok részéről előrangú fontosság, hogy a szovjetbaderők Oroszországba minél inkább készültek és ennek érdekében Anglia mindent elkövet, hogy az Egyesült Államokból számára kibenden hadianyagot a Szovjetunióba engedjék át. Kisebb mértékben már meg is indult az amerikai hadianyag Szovjetorszo felé, de elsősorban a szállítási nehézségek, másodsorban a szovjetlet szemben az Egyesült Államok részéről mutatkozó bizalmatlanság nem enged, hogy ezek a szállítások jelentősen legyjenek. Azokat a veszteségeket hadianyagban, melyek a bolsevik hadsereget napoként érik, szállítások jóval pótolni úgy is majdnem lehetetlen.

A szállítási lehetőségek minimálisan mondhatók. Szovjetorszo szolgálat egyetlen meglevit kibővíte ezekben van a Marasovszk öbölben. Caprin hat bónapig használható, de a Finnországon átlomázó úszóalattól legelő keltőbőrök esik. A vladivostok kikötőitől bizonyan előretört Japán, melynek azu káránál, hogy az Egyesült Államok szállítók edgyle alatt ki indult a látható és egy djebe is

keríteni igyekező politikájához. Az eddigieket megbeszélő hadianyagszállításokban Japán csaknem egyszerre bélt, mert ezzel saját helyzetét gyengítette.

Szándékosan említi utoladnak azt az utat, mely Szojvetország az oroszokhoz a legelső és talán a legfontosabb. Ez pedig az irónon keresztül való átvonulni, mely a Kásp-tenger partjáig vezet. Irón csúpián ezzel az egygyalvány vasútvonallal rendelkezik, és azonban nagybontású munkálatokkal bónapot szált annyira, hogy már megkezdte a pezslái öbölbe az utat, melyek azok szállított hadianyagot anyagot róluk ló utat lehet a rendelkezési helyére lenni. Még bónópórák a Szojvetország bónópórák a Törökországot is sikerült behatárolni a bónópórák, vagy Angliának legalább is kiközöszeríteni a közkeleti

angol hadsereg és a hadianyag átvonulni, illetve átszállítási jogát a Szojvetlond felé. Törökország ennek a követelésnek a végétségig ellenáll. Bizonynyire is igyekező Törökországgal elhelyezni, hogy személyzetileg vagy a szövetségesség haderői előnyökre legyen. A török diplomáciának más a véleménye. Törökország a Dardanellák - bitonkos nem engedheti, hogy területére angol, vagy orosz katona nyomuljon be, vagy vonuljon az országon keresztül, mely esetben a kivonulás igen kétételes lenne. Csak semmi lehet, hogy Szojvetországnak jelentős területi és befolyásköri engedélyeket kell Anglia, hogy részvegye a mellette való beavatkozásra és csak letermészet, hogy a Szojvetlond most is elsősorban követelheti azt, amire évszázadok óta tája fogja: a Dardanellák kijáróját.

## Majszki, Sztalin londoni követe

1908 augusztus 18-án adótlónál órákban mint a főz terjedt el: Tiflis városában a bír: egy órával ezelőtt erős fellegyerezt rablóbanda támadta meg az egyik bank pénzesztáhlójánál. A támadást hírtört: 38 személyből 33-át megölték, megölték, 2-át súlyosan bónópórák a Szojvetlond felé. A banda fejezől kétételesül megállapított, hogy nem más, mint Dzsagavill főzést, a hírbédét szociáldemokraták vezért (a mai Sztalin).

Arról, hogy a banda két falazóját Mowshev Wallach Finkelsteinnék és Isidor Mózes Steinmannok hírtört, hallgat a rendőrségi körök. Sztalin választása nem véletlenszerű esett Finkelsteintre és Steinmannra; Sztalin nagyon jól ismeri mindketőjök részvételét és ügyességét, nem csoda, évekket ezelőtt együtt dolgoztak már a kievi marxista örszervezők irányában. Ismert találka, tudja milyen becsapóvíg fítt órák és teljesen tisztában van gondolkodásukkal. Finkelstein és Steinmann egyből jószoktak a biálistok gettó piszkos utcáján, ugyanabban a szennyben és mocokban nőtek fel és egyforma úndorral kerültek el minden komoly és hasznos munkára. Hogy mindkét élén az Sztalin-ékkel is titok, nem is törődik ügyesével, arról azonban, hogy a fíttízi "eset" után jó fogynak élni tisztában van.

A fíttízi rablómerényelt után a két barát úgy elvált. Teljesen elvesztik egymást szem elől. Finkelstein egy kievi cukorgyár igazgatója lesz és mitéradsza minden tekintetben kifogástalan "burszo" életét él. Steinmann azonban élönk. Miért és hogy — senki sem tudja. Hogy 16 éven át mit csinált, merre járt, azt titkosztos homály fedli. 1917 márciusában azonban egész váratlanul Szentpéterváron tonik fel.

Kerenszki annakidején győzelmén után a szentpétervári Taurisz-palotában propaganda körpontot létesített, melynek az lett

válasza a feladata, hogy a bőrdokának az antant oldalán való folytatását népszerűsítse; az indoklás egy köpca zsidó srákkal és hazugos felhívásokat fogalmaz az orosz parasztsághoz, amelyekre: hogy szót felalt sem látott. Itt azonban milderzel éppen úgy nem törődnek, mint száll, hogy a parasztk Steinmann ur szilügykörtalál már csak azért sem olvasják el, mert nem tudnak olvasni.

Amidőn Kerenszki a hatalmat a bolsheviknek átadja, a propaganda körpont is feloszlatk természetesen. Steinmann úröl egy napról a másikkra Majszki lesz, éppen úgy mint Aplesbanból Szojvet, vagy Rosenfeldből Kemezev.

Boldogon öleli kezétre rég nem látott barátját Finkelstein, aki időközben a szép hangzárd Litvinovra változtatva nevet. Együtt mennek Urizsai, azelőtt Ur elvárosból és egyben hírososokhoz, a szentpétervári csekközpökhöz, hogy meggyőzzék, Steinmann ur nemcsak nem változtatott, hanem elveket is és "politikai érelvgyedését", azaz Kerenszki támogatását szívóbb sajnálja.

Urizsai két lakójának meleg párlógásalat ajánlja be Ceáiserinnél, a Szojvetközársaság akkori külügyi népbiztosánál, aki néhány évig saját hivatalában foglalkoztatta őket, majd Steinmann Majszki urat Helsinki küldi követnek. Újhivatalában Majszki érdemes "diplomáciai" működést fejt ki: minden erővel segít a finn kommunista pártot, számszólatlanul szőrja a rubelt a leforgató leverk szolgálatában álló elemek támogatására és nap nap után Iszacsokozik Kusinennel, a finn kommunisták vezérével. aki önlönösen jár-kei a szovjetközársaság épületében. Amint Finkelstein barátja a külügyi népbiztos iszékbe kerül, Londonba küldi Majszki nagykövetnek. Ettől kezdve Majszki úr az angol király uoakelvisére, a cár gyökkösinak képviseletében nem egy ünnepélyes alkalommal állítik az angol királyok egészségére pezsgóböharál. (MN)

## Leningrád—Moszkva

A német és szövetségesség csapatok góndikus próllycsapásai alatt meggingott az egész szovjet front. Göbbels dr. német miniszter szarlat a Szojvetlond elleni harc már eldőlt. Leningrád, a szovjet világváros körül a német és finn acélgyőr mind foljogatóbbá válik, s a német csapatok már Leningrád hírvárosában harcra látnak. Az itt örszervezett bolsevikák helyzete mind terhelésükön állóbbá válik. Vorosilov, a város maratai már repülögény elhagyja Leningrádot. Az itt örszervezett mintegy ötmilliónyú tömeg elítálatlan, sem élelem, sem üzemöl nincs a városban. A nyomor lelhaltnak. Leningrád napjai meg vannak számolva.

Moszkva. A város Mezza felé is gyors lempóban nyomulnak előre a német csapatok. Az a hatalmas német hadsereg, amely a vjazmái és brjanskú órák bekerült csapódól annak befejezéséig letaszadható, most át hadműveleteket kezd. Ennek a hadsereg-

nek a célja most már Moszkva, a bolshevik metely központja. A Moszkva ellen felvonuló német seregek már annyira megközeleltek Moszkvába, hogy a német megszerelő agyuk már állandóan főt állat tudják azt tartani. A diplomáciai tesztelemek taglalt már felhívják, hogy hagyják el Moszkvát, mert a szovjet kormány más városba teszi át székhelyét. A vesztély nagyságát mi sem jellemzi jobban, minthogy Lenin bebalzamosztótt állított el a szovjet kormány ny tiltokban elszállította. A szovjet hadvezérelő a polgári lakosság köztöt rengelyt legyzeri osztott ki, s a polgári lakosságot is kenyérrel a város leggyeres védelmére, s ez áll a nők és gyermekek sem kivételk. A megvédő csekkélelemiszerek árai csillagaszatti magasságra emelkedtek. A néklárlás és nyomor áll orgált a szovjet főváros falain belül.

Az első lapok beszámolóinak a segítés módózatának megbeszélése körülönd angol-

### VITÉZ CSIKÓS JENŐ:

## 'A MÁSÍK FRONT'

(A szellemi harc módszerei és (gygyverei.) című könyve

propaganda kiadásában (96 oldal) —30 P-g fűzve, könyvalakban (112 oldal) 2 80 P-s árban kapható a

## TURUL

könyv- és papírkereskedésben, Cseppmólónon.

amerikai bizottságok fogadtatásának külső ségeiről. Sztalin, a város cár földalati polólkóban lényes estét adott a bizottságok külső ségére. Eszen az ebédén 68 baszrd és 34 pohárárárnít hangzolt el. Az ebédöl, terem ablakl fehér cipklüggyűnyökkel díszíttek fel, az szialok romadály voltak megkrava érékes vészálak és értelálatlak. A banketten 20—30 fajta bort szolgáltak fel. Az ebéd hat óra hosszat tartott.

## Suttogók

Amióta kitört a háború, nem győzők eléggé kedves olvasóink figyelmét felhívni arra a veszedelmes aknazunkra, mit egyetlen szinte naponta elkövetnek. A suttogók, feleletlen rémberítészések és állátomos áskálódások minden feljátát megtaláljuk azokban az élejetit szavakban, viccekben, jólétesülésegt szialölökzikzúsológósságokban, amelyek mind egy cél szolgálatát: megtörik a nemzet ellenölő éreljét, csökkentenek a győzelmre vételi hitelt és ezzel elágnyeknek a taló tábor sikerét.

A koránny kénytelen volt már nemcsak erélyes rendelkezetteik, hanem törvényekkel is gátálatni ennek a lelketlen áskálódásnak, mert — sajnos — vannak köztök olyanok, akiknek nem éredek a közösség érdeke, akik mindig megtalálják egyéni érvenyálatéskü kiközöszerítést olyan időben is, amikor az egység és a közös cél eléréséért való baszolgás a legfontosabb.

A suttogások, a mindent jobban tudások, a bolhábból elefantcsinálás és idegen hírvérés kizínözése valódsággal művészi ídkéleltséggel módókirt már és vannak számszóndó egyűöl lelkük, akik nem látok tovább az ornakkal, hanem belesznek ezeknek az idegen cél szialógó elveimölök lelkének hátlójába.

Nekünk nincs ellitkolni valónk. A magyar kormányok a leggrébb időnyé vilzazmenően mindig talóság becélődséggel és nyllásgátó Intézetek országunk ügyeit. Ami mindnyájunkat érdekel és a közös cél elérése szempontból fontos, azt mindenké megadhatjuk az újápostökhöl, ami szemkivál közságlon forog, az utóöl szög az idegen országból hírvérés nálunk felgölong, kizínözött, élfertátt és állja célokra felhasználó változat.

Aki a józan eszére hallgat és gondolkodik, hamarosan maga is meggyőződdhet arról, hogy ezek a titkosztos sugárdóndások és nagykérté huzadóntok óres búröréké válának a valódsággal szemben.

## Tízmillió!

A német sölő nagy címekekkel közli a véderőőparancsnakságnak azt a jelölését, hogy a brjanskú és vjazmái csatában ettel foglyok száma 580 ezren felel emelkedett és ezzel a német foglásgö eset bolsevikál száma mezzre túlhaladja a három milliót. A német lapok meggyézik, hogy ehhez hozzá kell számlálni az esetlepek nagy tömegét is, minthogy a hadjelentések igen véres vesztégekéről számoltak be, továbbá a Leningrádban és Ódeszában bezart szovjet csapatok.

Ha számlálása vesztük a szovjet hadvezetés számára már tekintetbe nem jövő sebésélteket is, akkor az ellenség összes vesztésege eddig megkördölöleg 9—10 millió ember. Ez a tízmillió ember a bolsevista támadó sereg zömét teszi ki. Ennek a hadseregeknek az lett valója a feladatot, hogy Németországot és ezen keresztül egész Európátt lerohanja.

**MINDENNEMÜ**  
IZLÉSES ÉS OLCÓSÓ

## NYOMTATVÁNYOKAT

készít és raktáron tartja a közgazdasági, valamint több közszükségletben használatos nyomtatványokat, azonkívül beszerezhető az összes könyv-, papir- és írószerekkereskedéshez tartozó cikkek a

## TURUL-NYOMDA

KÖNYV-, PAPIRÉS ÍRÓSZERKERESKEDÉSBEN

**CELLDÖMÖLK**  
TELEFON: 55.

**MINDENNEMÜ**  
IZLÉSES ÉS OLCÓSÓ

**CELLDÖMÖLK**  
TELEFON: 55.

## Filov bolgár miniszterelnök Budapesten

Filov bolgár miniszterelnök és külügy-miniszter szerdán Budapestre érkezett négy napos látogatásra. A látogatás célja a magyar-bolgár egyezmény megújítását öklátók kiserelése. A bolgár miniszterelnököt és kíséretét a budapesti pályavárovar díszes külvilág között Báróssy László magyar miniszterelnök fogadta a megjelent nagy-számú előkelőségek élén. A bolgár miniszterelnök röviddel érkezése után megkoszorúzta a Hősiók Emlékművét, majd kihaligalásón jelent meg a badai Várban. Báróssy

László miniszterelnök est-ebéd keretében látta vendégül a bolgár minisztert. Az est-ebéd Báróssy László pohárköszöntőjében rövid visszaemlékést tett a magyar-bolgár kapcsolatokra, s rámutatott a két nemzet egymárasimulóságára, s arra az útra, amelyen a két országban haladnia kell az Új-Európa kialakításában. A bolgár miniszterelnök válaszában a két nemzet szoros barátságát hangsúlyozta, s röviden ismertette a bolgár nép világháború utáni áldozatát, küzdelmait és felemelkedését.

## A kereszt jegyében

Néhány cseledeim kiírás keretében egy színes nyomású kereszt jelent meg „E jelben győzni fogunk” felirattal. A keresztben magyar zászló leng. Eddig nem is volna semmi kifogásunk, sőt csak helyeselni tudjuk, ha az önludatos magyar kereskedelem föléit ilyen módon jelöljük meg. A legelősebben tiltakozunk kell azonban az ellen, hogy ezt a keresztet zsidók kereskedők is kilégéyk irakattakba s ok is magukévá tegyék annak jelmondátat: „E jelben győzni fogunk! Visszafelé az az aliatomos szeméregálás, hogy most egyes zsidók annak a keresztnek a jegyében kívánják győzelmiük kibarcolni, amelyet az a Krisztus tett a keresztény világ jelvényévé, aki ellen és akinek ezsméi ellen ok a legelősebb harcot folytat-lak közel kétezer éven keresztül.

Nem tudjuk, ezek a szeméregálás zsidók milyen győzelmet óhajtának meg a kereszt jelvénye alatt megvinni, de biztosíthatjuk őket, ében vagyunk s éles szemmel figyelünk minden olyan győzelemre, amely a magyar-országai zsidóságot vissza helyező régl jogaiba. Ugyáltszák meg mindig nem tanultak és nem akarják megéneki, hogy Magyarország soha többé semmitől zsidó győzelem nem lehet, mert az Új Európá állás-toglatásunk megköveteli, pranscólógai elő-lria, hogy minél hatalmasabb lépéseket menjünk a zsidókat Magyarország felé.

Az az Új Európa, amelyet a német és szövetségesei csapatok most építenek gyilkos-erejű ágyúterben, nem a zsidók és nem a zsidóbuliók Európája lesz. Az Új Európában mindenki csak a munkája alapján nyerhet elismerést, márpedig az eddigi tapasztalatok alapján a zsidóság írózik minden építő munkáját.

## Odessa elesett

Amint arról már hírt adtunk, a Fekete-tenger melletti Odessa kikötőjét a német csapatok már régebben bekerítették. A kikötőből eszt rendkívül hadijelentés most bevédelmi arról, hogy a város védelmi övezetét a német és szövetségesei csapatok átlitlítotték s a lakosság örömmüjjonáas közben bevonultak a városba. A város elfoglalása azért bír nagy jelentőséggel, mert a Fekete-tenger egyik legnagyobb kikötője.

Egy kizárólag való rít fizetéssel **TURUL-NYOMDA**

## H I R E K

### Szűretelnek ...

Szűretelnek a ságvárbatörés.  
Víz az apák a szűrt a kosárba.  
Nárasított bangos arra a látké.  
Legényekkel együtt dalol a lányopt.

Telik az zsak, foly a most a dzsabbá.  
A tapos csárdát ténct magába.  
Orer előz meg áldást mond a gazdára,  
Nagyot durran előlított a pustakja.

Lebbenclesen ott párolog a tábla,  
Tübbentés tintos a bográcsba.  
Hő bort isznak a kulacsból nem vinkót,  
Hej, a szűret — nem is oly rég — ilyen volt.  
Murgács Kálmán

— Miniszteri kibüntetéseik. Az elmúlt vasárnap Szombathelyen tartott Biztosítási Napon adták át a miniszteri kibüntetéseket azoknak, akik több mint 30 éve szolgáltak a biztosítási ügyet s érdekeket a nép köről. Vidékükről Németh Sándor öfnyasznóyfal és Tompa Lajos pálfái igazgató-lantfókat érte ok a szép küllölés.

— Esküvők. Kácsit Bertá és Takács János m. kir. őrmester folyó hó 18-án délután 4 óratok tartják esküvőjüket a cseledeim kiírás templomban. — Szájártó József m. kir. hí. fész. őrmester folyó hó 26-án, vasárnap vezeti öltárhöz Szabó Rózi-kát a cseledeim kiírás templomban.

— Krisztus Király ünnepégy Cseledeim kiírás. A cseledeim kiírás róm. kat. egy-házukozás október hó 25-án, a jóvó vasárnap délután 5 órai kezdettel Katolikus Actió manasédt meggyító Krisztus Király ünnepégy rendez az állami polgári főiskola tornytermében. Az ünnepozónak igéreköz ünnepégy Szabó Károly országgyűlési képviselő mond ünnepi beszédet Krisztus Királyról. A katolikus cselekes munkatérvél Halász Gyula állomástörök, egyházközségi világi elnök és Nemes Vazul dr. plébános ismerteti. A küllönbözö egygyűletek énekeszámokai, szavalatokatk szerepelnek az egyházközség közös ünnepégyén.

— Szabadságon. Dr. Havassy Béla a cseledeim kiírás járásbíróasg elnöke 8 napi szabadságra ment, ezen idő alatt Vértés Máston kir. járásbíró helyettesíti.

— A cseledeim kiírás Vöröskeresztes gyűlés eredménye. Cseledeim kiírás köhgyek búzósága folyán Vöröskereszt részére 1323 pengő és 6 fillér gyűll össze.

— Kalász gyűlés Cseledeim kiírás. Folyó hó 9-án a komecasallaji cseledeim kiírás Kalász szervezettel Tanay Ferenc alódsági cseledeim elnökele sllat a Kat. Házban egy-lyét tartottak. Nagy Irén legyőztes szavakkal emékkészít meg az elsőly Horváth Károly cseledeim plébánosnak a Kalász úrdékháza kilelttel nagy munkaságáról, majd ádvörölte Tanay Ferenc cseledeim és kérte, hogy oda-áddal ilatogassa a Kalász. Tanay Ferenc cseledeim ismertette a Kalász katolikus munkaságát, majd beszámolt a Kalásznak az országos kat. nagygyűlés alkalmával rendezett katolikus versenyéről és örömmel jelentette, hogy a szombathelyi egyházmegyéből a szombathelyiek nyerték az első díjat. Majd Nagy Irén kiköltött tartott tartalmas előadást a Kalász jóvó évi feladatáról.

— Tanítóképzés. Az elmúlt vasárnap délután ócskutatás a kiasomlyó evangélikus gyülekezet nyugdíjosa vonult önlitőjt Mórocz Sámuel, tanítószelista önlitőjt kezdő köhgyéletés Böörndy Lujos önlitőjtörök foglyölés nyilatko meg, majd Eöds János tanítóegyesület elnök az egyetlial, Vida Béla daltk tanító a gyülekezet tanító nyevében búcsúzott a búzós munkaságtól. Ezután a volt és jelenleg tanítványok, a küllölte egygyűlet megközlít, régl a gyűlekezet foglyölés mondott közös szavakat a búcsúzt tanítónak. Az önnepégy után a Nöegyület ünnepégy következel.

— A köcski felekezeti iskolák állomástörése. A volt nagyköcski római katolikus elemi iskola nyugdíjás folyán megőrdésdén ez az iskola élelőlecezdés miatt megszűnt. Ugyancsak megszűnt most a pár éve törölökölent működő köcski evangélikus elemi iskola is s a kétö egyet-lyesdől mindkét felekezet hozzájárólása alapján felállítják most a köcski állami iskola második tanítól állását, hogy köhgy mindkét felekezet érdeket biztosítva legyenek egy római katolikus és egy evangélikus állomástörésnek a kinevezése átal. Ezt az ügyet tárgyalta le október 7-én a köcski képviselőgyűléset Posoni Szentmártóni Géza kir. tanfelügyelő, dr. Heibély Jeno főszolgabíró és a két egyház képviselői.

— Tanító kinevezés. Tompa Miklós pusztaszelelisszóló tanító a most vasárnap jelöltként állami iskolához állami tanítólva neveztelet ki.

— Vasúti áthelyezések. A Máv. Igazgatóság íj. Nagy Eiek érettségizett havidíjas szeriatörök Vácraöl a szombathelyi körpönt szeriatörök, Hegedű Szigmond havidíjas iradokelóra a nagyvárdi östály-mérököségöl a cseledeim kiírás östály-mérököséghez helyezte át. Garry Zoltán m. lakotál a pápai főbíróslál a cseledeim kiírás főbíróhoz helyezte át a szombathelyi Östály-mérököség.

— Rendszeresítés a vasútnál. A Máv. Igazgatóság íj. Palkó Szándor veszt-rém küllő p. u.-i mozdonyvezetőönnököt segédmozdonyvezetőketk rendszeresílette.

— Fogházati áthelyezés. Dombovári József járásbíróasgi fogházról a cseledeim kiírás kir. járásbíróasgi fogházraöl a szombathelyi kir. egyházasgi fogházra, Öhnye József fogházról pedig Szombathelyraöl a cseledeim kiírás járásbíróasgi fogházra helyezte át.

— Halálözsa. Öv. jkálal Gömbös Kálmáné szletetlet Sebestény Kovács Ida, néhai jkálal Gömbös Kálmán volt cseledeim kiírás szolgabíróasgi tisztölésöl övzega 85 éven korában rövid szenvedés után vasárnap éjlél 12 óratok önlitőjt. Kedden délután 3 óratok temették el egy részvét melletti. Három gyermeke, veje, menyé, két mokája és kiterjedt rokonsága gyászolják.

— Kemencsalja hósi halottja. Finta Sándor páncos szakszerzőöl, aki önként jelentkezt a teteti harctérre, betegségy miatt haszarlóllították és a cseledeim kiírás köhgybíróasgban 20 éves korában önlitőjt. Finta Sándor a magyar honvédek igaz megtestesítölés volt, legutóbb a nagy szűrt világegyét érmet is megkapta s már előbb is több kitüntetést kapott. Páncos temették el Cseledeim kiírás nagy részét melletti.

SPORT

Iffjandói konferencia. A zalai... konferenciát rendez a köznevelési egyházmege október 26-án.

Protestáns Napok Budapestben. Az Országos Belhívó Szövetség rendezésében ezúttal is megrendezésre kerülnek október végén és november elején az országos protestáns ünnepi napok.

Szerkesztői beszámoló. T. Gyurk az „Előre” vers beküldőinek. Kérjük, hogy szerkesztőségünket személyesen felkeressék szövegvizsgák.

Kiadó ház

Ceoldmónk, Erzsébet utca 27. az. a. 3 szobás lakás... Cím a kiadóhivatalban.

Megjelent a repülő lapja. A Horváth Miklós Nemzeti Repülő Alap... repülőlapjának szerkesztői Magyar Srányok új téma most jelent meg.

NEMZETI MOZGÓ MŰSORA

Europa nem válaszol. Október hó 18-án, szombaton este fél 9 órai és 19-én, vasárnap délután fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor kerül bemutatásra.

Anna három apja. Október 22-én, szerdán este fél 7 és fél 9 órakor kerül lejátszásra. Csak egy napig! Hónorú férfi közül keresi az apját, egy gyönyörű leány, Fülöpés helyyarak!

Éjszaka kezdődött. Október 23-án, csütörtökön este fél 7 és fél 9 órakor kerül műsorra. Csak egy napig! Félte-kény férj bosszúja. Fülöpés helyyarak!

A harcéri szolgálatot teljesítő katonák hozzátartozóinak kivételése ellátása. A kiegészítési miniszter körrendelete alapján a harcúton lévő katonák hozzátartozói a kormányrendelet alapján a jegykezelésről tárgyalni kötelezettek.

ELADÓ 1 db vaskereseti 10 kóposzteret... a szűkebb területen a nagy imre kőművesipari gazdaságában. Telefon: Ceoldmónk 38.

Hirdetmény. Kikürci forgalma és felhasználtatásában kiadott rendelet szerint minden termelő köteles a közzététel 3. számú szabályzatát betartani.

Gólképtelen a CVSE csatárora - e miatt veszít el sorra a mérkőzéseit!

Hajmáskér-CVSE 2:1 (1:0)

Ceoldmónk, 200 néző. Vezette: Gábriel, Orkánzórn szelben játszókkal le ezt a mérkőzést. Hajmáskér kezd szűlőli támogatást és csak hamar fölönbe is került.

Szombat után ismét újabb gölt gur Göcse (2:0). Most a CVSE játszik szűlőli a háttában és most 6 keről fölönbe, de a csatárora nem tudja kibánnai fölönét és sorra ronja el a helyzeteket.

Hajmáskér győztese megérdemelt, mert gyorsabban és jobban játszott. A győtes csapatban Sándor, Lukács, Sztáhi, Göcse II, Molnár és Jávor léteik ki. A CVSE-ből egyedül Tóke érdemet említezt.

Egűb eredmények: Máv, Előre-Ajka 4:0 (3:0) Ajkán, Sztók-Kőszeg 6:1 (5:1) Sztókban, SzFC II.-Máv, Kínizsi 3:2 (1:2) Szombathelyen, Unió-Mura SE 2:0 (0:0) Várpalotán, Move ZSE-Füzű 2:0 (1:0) Zalaezerésben, Péti-Haladás II. mérkőzés elmaradt.

Jánosbáza-ZLE 0:0.

Az I. osztály állása:

Table with 4 columns: Rank, Team Name, Wins, Draws, Losses, Goals Scored, Goals Conceded. Lists teams like Előre, Unió, Hajmáskér, Füzű, Move ZSE, Mura SE, Sztók, Péti, Kőszeg, CVSE, Kínizsi, SzFC II., Haladás II., and Ajka.

Vasárnap a CVSE Füzűn játszik bajnoki mérkőzést

Ma, vasárnap a CVSE Füzűre utazik, hogy a Füzűvel mérkőzzen a bajnoki pontokért. Ha a csatárora megint jól játszik mint legelőbb, akkor csak a vereségével a számát növeli.

Gazdasági cselekedés és gazdasági munkások kibétele.

A földmívelésügyi miniszter 1942. gazdasági évben januárban kijelölte a gazdasági munkásoknak, akik egyelőre fölötti besező szolgálat, illetve munkásoknak, magálatásuk és jóvalóságuk által járulni közzel kibételek. A kibételek pénzbeli formából és étlámerő októberből áll.

Néhány napon belül az egész országban kapható lesz az utalványos névelő munkásokkal. A megőrzésügyi minisztárus lóbbelkellátásnak biztosításra kormánytanácsok utalvány és jegy nélküli kapható munkásoknak forgalmabiztosítást rendeltek el. A cizmák szára dísznövényből, tőpá hajlított fűszálból és kőrbőlbeli 27 pengőre áron kerül forgalomba.

Szűkítések jelentkeztek a vasparonok. A budapesti vasparonok kaphatában ismét jelentkeztek szűkítések, akik a közbűző teljes lejárásait a maguk előnyére akarták kibételezni. Ezek a szűkítések a hivatalos gyűjtők megjelenése előtt jelentkeztek az egyes házakba és áruveit az összehordott csúsztatán. Így áruveit, amikor a Fémgyűjtő kibételeit jelent beztet már nem találák a megbeszélési anygot. Sok bejelentés történt ezzel kapcsolatban - az ezért a Fémgyűjtő figyelemre a kibételeget - hogy csakis a Fémgyűjtő hivatalos igazolványával előírt megbeszélési jogokkal az összegyűjtők anyag átveit.

Megállapították az idei most intervencióra árat. A MAS:OBSZ igazgatótanács végrehajtó bizottsága az idei mostnak intervencióra árat így állapította meg: 14-15 korokhozban munkások 4. hűtér, 16-18 korokhozban munkások 4.30 hűtér, 18 korokhozban munkások 5 hűtér liter korokhozbanál, ab MAS:OBSZ place, vagy termelői vasit

Az 1941. évben termelt egységese érett csúsz tengeri legmagasabb termelői ára az ország bármely földadományában 100 kg ként a következők:

Table with 2 columns: Year/Region and Price per 100 kg. Lists prices for 1941 IX and X, and 1942 I, II, III, IV, V.

Ceoldmónk, 1941. évi október 6.

Kiadja: A Torsul Szövetség Könyvnyomdájai B. T. Füzűben. Telefon: Tóka 44-00. Adatlárus: Gábriel. Adatlárus: Gábriel. Adatlárus: Gábriel.